

## 学骑自行车

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

一天晚上，我同奶奶去小区的广场上散步，看见几个年龄和我差不多大的小伙伴在骑自行车。他们围绕广场骑了一圈又一圈，边骑还边说说笑笑。看见他们自行车骑得这么好，我顿时也萌发了学骑自行车的念头。

奶奶知道了我的心思。第二天下午便不动声色给我买了辆崭新的自行车，而且是我非常喜欢的粉红颜色。我轻轻摸着外表光滑漂亮的自行车，立刻有了现在就想学自行车的冲动。于是，缠着奶奶，直到答应为止。

一到广场上，不等奶奶把骑车的动作要领讲完，我便迫不及待地骑上去，结果因重心不稳连人带车摔倒了，膝盖也破了皮。奶奶说心急可吃不了热豆腐。我这才认真地听完奶奶讲骑车常识。接着奶奶说，我在后面扶着，你在前面骑。我开始向前蹬，车没动。再用力蹬一下，还是动不了。奶奶一检查，原来是我紧张的两手紧紧地握住刹车把手了。尽管有奶奶在后面帮忙，我一时还是掌握不好平衡，自行车一会儿不是歪到左边就是斜到右边。学骑自行车仅半个小时左右，我和奶奶都累得满

头大汗，衣服都被汗湿了。我的腿上和胳膊上好几处都受了伤，有一个手掌还磨出了小水泡。我这才觉得学自行车也是不容易的，垂头丧气地回到了家。

第二天晚上，奶奶喊我去学自行车。我浑身酸痛不想动，想打退堂鼓。这时奶奶说：“没有人能随随便便成功，任何人的成功都和不懈努力分不开，你咬牙坚持几天，准能学会。”于是，我又重新振作起来，跟着奶奶去学车。我手扶好车把，脚踏着踏板，按奶奶说的，一个动作一个动作一丝不苟地做到位。慢慢地，我较好地掌握了平衡，骑车时也不像昨天那样东倒西歪了。接着我又连续学骑了两个晚上，终于学会了。现在我也能在小区里自由自在地骑自行车了。

通过学骑自行车的经历，使我懂得了“世上无难事，只怕有心人”这句话蕴含的道理。也体会到了老师曾经说过的，有些时候，我们缺的不是目标，而是实现目标那股锲而不舍的劲头。以后，我无论在学习上，还是其他方面，不管遇到什么样的困难，都要用锲而不舍的韧劲去克服它，不能半途而废。

(指导老师：段翠华)

## 遇见茶乡的一抹红

信阳市第三小学 李晨昕

信阳是我的家乡，这里山清水秀，气候宜人，春有花、夏有绿、秋有果、冬有雪，素有“江南北国、北国江南”之称。这里更是茶乡，唐代茶圣陆羽在《茶经》中写道：“淮南茶，光州上。”北宋文学家苏东坡也赞美道：“淮南茶，信阳第一。”

去年10月，也是一次偶然的的机会，我近距离领略了家乡茶山的美景，心中不免激起一阵波澜，家国情怀肃然而生，我被家乡的美丽征服，我为大自然赐予家乡的壮丽而感叹。小桥流水，民风淳朴，山歌悠扬，茶香醇厚，正是这种令人向往的美景和生活，泛起了我心中小小的涟漪。所以我说，我遇见了茶乡的一抹红，这种红是对家乡的喜爱，是为家乡自豪、骄傲的激情之红，更是对“美好生活看信阳”的憧憬。

云雾村位于董家河镇，与浉河港乡相邻，这里群山环绕，因茶叶闻名，与车云、集云、天云、连云一起并列为优质信阳毛尖茶的集中产地。从市内出发，一个小时的车程就到了。刚一下车，我就被眼前的景象震撼，漫山遍野全是茶树，而且非常整齐，从远处看像一名名士兵站岗，气势如虹，颇为壮观。

走着走着，听！有“哗哗”流水的声音，一转弯，哇！是山中倾泻的小瀑布，清澈见底。一瞬间，仿佛被水的灵气洗掉了全身的疲惫。继续前行，前面有个小亭子，可以休息一会儿了。快看，旁边有几颗柿子树，树上挂满了红柿子，这时，你的肚子肯定“咕咕”直叫，快摘下来一个尝尝鲜吧！真甜，还解渴，恢复了元气向山顶冲刺吧！

不知不觉，已经来到云雾山中，空气特别清新，不知道是因为吃了柿子，还是出游心情愉快，连呼吸都是甜的。快看，远处矗立的那块大石头，它叫鹰嘴石，传说古时有只神鹰追逐一只神鸡，追到此山天黑了，神鹰、神鸡各自落在山峰休息。一夜过后，那只神鹰化作一堆石头，形若鹰嘴，人们称之为——鹰嘴石。

来到山顶，海拔800多米，邂逅茶园，沐浴在茶海中，感觉自己像极了一片茶叶，在偌大的茶山上翱翔，吸收高处的天然灵气……泡上一杯毛尖茶，“嫩芽香且灵，舌谓草中英”，那清雅的香、碧绿的汤、柔美的形，会让你未饮而陶醉！

登山、观景、品茗、漫步茶的海洋，感受山路十八弯，惊险又刺激，正所谓“野泉烟火白云间，坐饮香茶爱此山。岩下维舟不忍去，青溪流水暮潺潺。”

(指导教师：欧阳贞娟)

## 一个包的“变换”过程

信阳市第三小学 五(13)班 朱梓锐

“哇哇哇！这个包也太好看了吧，妈妈，我们就买它了！”我兴奋地嚷嚷着。

因为这学期学校实行托管，这样中午我可以在学校睡觉了。但是家里缺一个可以装午睡毯子和枕头的轻便包，于是妈妈就带我去批发市场购买。

来到义乌小商品批发市场，各式各样的包挂在店铺的门口。正走着，我的目光刚好落在一个粉色的、外观十分漂亮的包上面。“就是它了！我一定要说服妈妈，把它买回家。”我心里暗自想着。

走到这个包旁边，我对妈妈投向渴望的、讨好的眼神。“好呀！喜欢就买呗！”妈妈立刻回复。没想到妈妈居然比我想象的还要爽快。麻溜付过钱，于是就这样，我拥有了这个粉粉嫩嫩、颜色淡雅的小粉包。

第一天，当我怀着喜悦的心情把这个包带到学校的时候，竟然发现学习桌旁边没有挂钩，于是我只能委屈这个小粉包，把它放到桌子下面。等到中午午休拿东西时发现，上面不知怎么回事，已经有了一些脏污。我十分有耐心地用湿巾把它擦干净，并重新把它放到脚底下，避免其他同学再次踩到。接下来的一天，这个包很正常地存在着。

第二天还可以，在我的关注下，这个包没有弄很脏。这个小粉包变得不正常、脏兮兮是从第三天开始的。

为了早点完成家庭作业，我一直在利用一切空闲时间写啊写，根本就没有时间

关注我可怜的小粉包。于是乎，它不停地倒在地上，没有人去管它，并且经常被某些人踩着。嗯，摊牌了，这个某人指的就是本人！每当我无意中看见倒在地上脏兮兮的小粉包时，除了内心稍微有些歉意外，又接着忙自己手头的作业，根本无暇理会它。

后来，小粉包变得不仅仅是脏兮兮而已。傍晚准备放学回家，我拿起它时才发现，小粉包表面接缝处不知道受到什么打击，有许多根毛线突出着，配合着包面上若干处灰灰黑黑的印子，让人看着十分难受。

这个昔日十分美丽、粉粉嫩嫩、让人一眼看去就产生爱慕之心的小包，如今短短几天却被我给害的落魄不堪，灰头土脸。哎，我真后悔当初没有好好保护它。

到了第五天，晚上回到家，妈妈突然把我叫到跟前说：“锐锐，看看给你才买的小粉包，怎么变成这么脏兮兮的样子？”

“嗯，我知道。”我低着头承认错误，准备接受妈妈狂风暴雨的招呼。

“那……我们……”妈妈欲言又止，像在思考着什么。

“怎么了？”我抬起头疑惑着问。

“把小粉包扔了吧，它已经很破旧了，颜色太浅，也洗不出来了。”妈妈下定决心说。

“呃……这……”我惊讶于妈妈的反应和态度，同时又替小粉包的命运难过着。

哎，我可怜的小粉包呀！

### 自强不息 厚德励志

信阳市第五初级中学/特约